

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 6 мая 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
05.05.2020 Строитель попал в больницу после падения с четвертого этажа на Коломяжском	4
05.05.2020 На проспекте Ветеранов рабочий-каменщик упал с 5-ого этажа во время работы	4
04.05.2020 Рабочие пострадали при взрыве насоса на заводе в Мордовии	4
03.05.2020 Коронавирус выявлен у 3 тыс. вахтовиков в Якутии	5
03.05.2020 Рабочий погиб под рухнувшей стеной в Москва-Сити	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
02.05.2020 Большинству учителей в РФ не платят компенсаций за «дистанционку» - опрос	5
01.05.2020 Из-за пандемии COVID-19 в профсоюзных санаториях Поморья возникли долги по зарплате	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
06.05.2020 СМИ: в Перми студенты-медики взбунтовались из-за работы с COVID	6
01.05.2020 В Петербурге из Покровской больницы уволились врачи из-за условий работы с коронавирусом	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
05.05.2020 «Алроса» приостановит добычу алмазов на двух месторождениях	8
04.05.2020 Около 350 калининградских медиков отказались работать	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
30.04.2020 РФ может поддержать потерявших работу из-за COVID-19 россиян регулированием миграции	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
05.05.2020 Более 700 тыс. безработных за 2 месяца. Министр труда отчитался о выплатах и новых мерах поддержки	10
05.05.2020 В России вступил в силу закон, разрешающий не дублировать кадровые документы на бумаге	11
01.05.2020 Минтруд и Федерация независимых профсоюзов России поддержали создание трудовых комиссий	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	13
04.05.2020 Роструд напомнил, как выплачивается зарплата за работу в нерабочие дни в мае	13



05.05.2020 Названы пять отраслей, где сейчас срочно требуются рабочие руки.....	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	15
06.05.2020 Госинспекция труда расследует смертельный случай на ВМЗ.....	15
06.05.2020 Госинспекция труда в Оренбургской области восстановила права работников	15
05.05.2020 Трудинспекция насчитала семь несчастных случаев в Коми	15
04.05.2020 На воронежском авторемонтном заводе Минобороны выплатили 40 млн рублей долгов по зарплате.....	16
30.04.2020 Зарплату не дают. Челябинцы завалили жалобами трудовую инспекцию	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
06.05.2020 Омбудсмен: Порядок признания врачей пострадавшими от COVID-19 вызывает вопросы..	17
05.05.2020 В Трудовой кодекс могут внести понятие "удаленной работы"	18
05.05.2020 Москалькова призвала законодательно определить специфику удалённой работы	19
01.05.2020 Регулирование трудовых отношений на фоне пандемии требуют нового взгляда - Медведев	19
01.05.2020 Медведев хочет заняться защитой трудовых прав людей.....	20
30.04.2020 Кабмин утвердит четкие правила для поддержки системообразующих предприятий.....	20
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	21
05.05.2020 Онлайн-конференция о миграционной политике в условиях пандемии	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.05.2020

Строитель попал в больницу после падения с четвертого этажа на Коломяжском

В ЖК «Приморский квартал» пострадал один из рабочих. Он упал с четвертого этажа. Об этом полицейским сообщил прораб.

Источник в правоохранительных органах рассказал, что утром 4 мая в полицию позвонил прораб, работающий на стройке на Коломяжском проспекте в Санкт-Петербурге. Он сообщил, что один из рабочих упал с высоты.

Полицейские, прибывшие на место, выяснили, что в строящемся ЖК «Приморский квартал» с четвертого этажа выпал мужчина 1982 года рождения. Он проживает в Петербурге без регистрации.

<https://nevnov.ru/797151-stroitel-popal-v-bolnicu-posle-padeniya-s-chetvertogo-etazha-na-kolomyazhskom>

05.05.2020

На проспекте Ветеранов рабочий-каменщик упал с 5-ого этажа во время работы

Как сообщил Piter.tv источник в правоохранительных органах, 4 мая в полицию поступило заявление от охранника строительного объекта.

Он рассказал, что у д. 171 по пр. Ветеранов упал каменщик с 5 этажа строящегося здания.

Сотрудники полиции прибыли на место происшествия и установили, что около 11 утра на территории строительной площадки ЖК "Английская Миля" погиб мужчина после падения с высоты.

Известно, что рабочий был гражданином Узбекистана. В Россию приехал в январе 2020 года на заработки.

Обстоятельства случившегося выясняют сотрудники полиции.

https://piter.tv/event/Na_prospekte_Veteranov_rabochij_kamenschik_upal_s_5_ogo_etazha_vo_vremya_raboti/

04.05.2020

Рабочие пострадали при взрыве насоса на заводе в Мордовии

По предварительным данным, в результате ЧП никто не погиб, возгорания после взрыва не последовало.

Взрыв компрессорного насоса произошел на заводе в Мордовии. По данным 5-tv.ru, ЧП случилось на заводе АО «Рузхиммаш» в городе Рузаевка.

По предварительным сведениям, в результате произошедшего пострадали три человека, о погибших информация не поступала. Травмированные рабочие были госпитализированы. Вероятнее всего, взрыв произошел во время ремонтных работ. Возгорания не было.

<https://www.5-tv.ru/news/294934/rabocie-postradali-pri-vzryve-nasosa-nazavode-v-mordovii/>



03.05.2020

Коронавирус выявлен у 3 тыс. вахтовиков в Якутии

У 3 тыс. вахтовиков Чаяндинского месторождения в Якутии предварительно выявлен коронавирус, сообщила главный внештатный инфекционист Минздрава России Елена Малинникова, которая побывала в Чаянде.

«На сегодняшний день на Чаяндинском месторождении прошли тестирование на коронавирус около 10 тыс. человек. Уколо трети из них предварительно показан положительный результат. В то же время у них нет симптомов. В вахтовом поселке имеется достаточное количество средств индивидуальной защиты и необходимый запас лекарственных препаратов. На месте проводятся все противоэпидемические мероприятия», — уточнила она.

По ее данным, двух больных эвакуировали в больницу Якутска, в общем итоге в медучреждения республики были госпитализированы более 60 человек. Ранее часть работников из поселка для дальнейшего прохождения лечения была направлена в Ямало-Ненецкий автономный округ и в Омскую область. Из 50 человек, доставленных в Омск, большинство — жители самой Омской области. Также среди них — жители других регионов.

По состоянию на 2 мая, на месторождении работают 45 медработников, включая 10 медиков из республиканских медучреждений, которые привлечены для оказания дополнительной помощи.

Как ранее сообщал Znak.com, на днях рабочие Чаяндинского месторождения «Газпром добыча Ноябрьск» в Якутии перекрыли трассу в знак протеста против того, что компания не обеспечивает меры безопасности и бытовые условия в связи с коронавирусом.

На месторождении расположено 34 вахтовых поселка различных подрядных организаций «Газпрома», где размещено более 10 тыс. человек.

https://www.znak.com/2020-05-03/koronavirus_vyyavlenu_3_tysach_vahsovikov_v_yakutii

03.05.2020

Рабочий погиб под рухнувшей стеной в Москва-Сити

В деловом районе Москва-Сити на территории стройки обрушилась кирпичная стена и убила одного из работников.

Инцидент произошёл в башне «Евразия», а под завалами погиб 46-летний рабочий. Он скончался на месте от полученных травм, передаёт РЕН ТВ.

Сейчас правоохранители выясняют обстоятельства случившегося.

<https://news.ru/incidents/rabochij-pogib-pod-ruhnuvshej-stenoj-v-moskva-siti/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

02.05.2020

Большинству учителей в РФ не платят компенсаций за «дистанционку» - опрос

Для Министерства просвещения России по-прежнему за кадром остаётся главное действующее лицо образовательного процесса - учитель. Об этом было написано 2 мая на странице Межрегионального профсоюза работников образования "Учитель" в социальной сети Facebook.

"Многократно возросшая нагрузка в связи с переводом обучения в онлайн-формат, необходимость использования новых методов работы заставляет педагогов удваивать и утраивать усилия при подготовке к занятиям. Но именно этот аспект министерство просвещения практически проигнорировало, - уверены в профсоюзе. - Недавно Межрегиональный профсоюз работников образования "Учитель" провёл опрос среди педагогов на тему



"Справедливые условия дистанционного труда учителей". На вопрос "Выплачиваются ли в вашей образовательной организации какие-либо компенсации на период дистанционной работы?" 98% опрошенных ответили отрицательно. 54% педагогов ответили, что их нагрузка после введения дистанционного обучения "сильно возросла" и 36% - "возросла".

О том, что нагрузка осталась прежней, заявили лишь 8% респондентов, а 2% поведали о том, что нагрузка уменьшилась.

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, сопредседатель межрегионального профсоюза работников образования "Учитель" Всеволод Луховицкий рассказал корреспонденту ИА REGNUM, что связи с тем, что учителя в РФ вынуждены работать дистанционно, многие из них столкнулись с ситуацией, когда им **не выплачивают стимулирующую часть заработной платы**.

<https://regnum.ru/news/society/2936612.html>

01.05.2020

Из-за пандемии COVID-19 в профсоюзных санаториях Поморья возникли долги по зарплате. Сотрудникам санаториев "Солониха" и "Беломорье" продолжительное время **не выплачивают зарплату**. Работники уже обращались в прокуратуру и **трудовую инспекцию**, но это не привело к решению проблемы. В настоящее время **долги по зарплате** составляют 5,4 млн рублей в "Беломорье" и 3,5 млн рублей в "Солонихе".

Непростую ситуацию обсудили депутат Госдумы от Архангельской области Елена Вторыгина и председатель Федерации профсоюзов Архангельской области Алла Сафонова. Именно этой организации принадлежат здравницы.

По словам Аллы Сафоновой, в соответствии с указом президента России, с 28 марта по 1 июня санатории закрыты. Учреждения остались без возможности работы и получения доходов. При этом сохранились все издержки, среди которых и выплата заработной платы.

Алла Сафонова отметила, что государством предусмотрены меры поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства. При этом на НКО, которыми являются санатории, эти меры не распространяются. Единственным послаблением, на которое учреждения могут рассчитывать, является отсрочка по налогам. Однако этого не достаточно для погашения **задолженности по зарплате**. НКО не включены в перечень организаций, которые могут получить беспроцентный кредит для выплаты заработной оплаты сотрудникам.

Кроме **долгов по зарплате** у "Беломорья" появилась дебиторская **задолженность**. По словам Аллы Сафоновой, из-за этого санаторий не удастся открыть в этом году.

Елена Вторыгина пообещала обратиться к премьер-министру РФ Михаилу Мишустину с предложением о включении НКО в перечень организаций, которые могут рассчитывать на получение беспроцентного кредита для выплат заработной платы сотрудникам.

<https://vashgorodnews.ru/obshhestvo/533415-iz-za-pandemii-covid-19-v-profsojuznyh-sanatorijah-pomorja-voznikli-dolgi-po-zarplate.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

06.05.2020

СМИ: в Перми студенты-медики взбунтовались из-за работы с COVID



Будущие медики в Перми взбунтовались против практики в больницах, где лечат пациентов с COVID-19. Они опасаются, что могут навредить больным. Студенты Пермского медуниверситета имени Вагнера на условиях анонимности заявили об этом изданию The Insider.

«В нашей больнице студентов не ждут, потому что сейчас от них будет больше вреда, чем пользы. Они могут ошибаться, не попасть пациенту в вену, тем самым причинив дополнительную боль», — поделилась студентка.

Девушка уверена, что для эффективного лечения пациентов необходим опытный персонал: «Когда выходила на смену, вместе со мной были опытные медсестры, я видела, как у них текли слезы. Заболевание настолько непредсказуемое, что это тяжело даже для видавших виды врачей».

На сайте вуза указано, что некоторые студенты действительно проходят практику в медучреждениях, перепрофилированных для лечения пациентов с COVID. «Работают свыше 70 человек, а общее число работающих студентов — около 200 человек, и это не считая ординаторов, где счет идет на сотни. Все они трудоустроены. Ребятам тяжело, но они идут вперед и, понимая свое призвание, решают все трудности, возникающие у них на пути», — говорится в информации.

Получить оперативные комментарии ректора медуниверситета Ирины Корюкиной URA.RU не удалось. На звонок в приемной никто не ответил. В вуз направлен запрос.

<https://ura.news/news/1052430498>

01.05.2020

В Петербурге из Покровской больницы уволились врачи из-за условий работы с коронавирусом

В Санкт-Петербурге из Покровской больницы увольняются медперсонал и врачи. Об этом Znak.com сообщили несколько собеседников, связанных с учреждением. Так, об увольнении врачей кардиологического отделения сообщил анестезиолог Сергей Саяпин, который заразился коронавирусом. Он подчеркнул, что четверо врачей ушли еще до того, как его госпитализировали. Еще один собеседник, близкий к правительству города, попросивший не называть его имя, сообщил, что из больницы с начала эпидемии уволилось до 10% сотрудников.

Главврач Покровской больницы Марина Бахолдина не смогла прокомментировать информацию об увольнении персонала и врачей. «Я бы вас хотела поздравить с наступающим праздником. Если бы вы поддерживали медиков, то не задавали бы такие вопросы», — сказала она нашему корреспонденту.

Ранее медики Покровской больницы заявили о нехватке средств защиты для работы с коронавирусными пациентами, а также необходимого для лечения COVID-19 кислорода. После публикации видеообращения в комздраве заявили, что для лечения пневмонии (на тот момент больница принимала не коронавирусных больных, а больных пневмонией) медиками не требовалась специальные средства защиты.

Через несколько дней в больнице подтвердился тест на коронавирус у одного из пациентов, еще через несколько дней — у санитара, который записывал видеообращение. Также коронавирус нашли у анестезиолога Сергея Саяпина. Он тоже записал видеообращение, в котором обвинил в своей болезни главврача больницы. Саяпина госпитализировали в больницу имени Боткина. После выписки он написал служебную записку с требованием предоставить ему компенсацию из-за заражения на рабочем месте.

https://www.znak.com/2020-05-01/v_peterburge_iz_pokrovskoy_bolnicy_uvolilis_vrachi_iz_za_usloviy_raboty_s_koronavirusom



СОКРАЩЕНИЯ

05.05.2020

«Алроса» приостановит добычу алмазов на двух месторождениях

«Алроса» с 15 мая приостановит горные работы на двух объектах Айхальского горно-обогатительного комбината – руднике «Айхал» и карьере «Заря», сообщает компания. Это связано со снижением спроса и кризисом на рынке сбыта, вызванным в том числе распространением коронавируса. Маржинальность трубок «Айхал» и «Заря» ниже, чем на других месторождениях компании, поэтому было принято решение приостановить работу именно на них.

На месторождениях останется только персонал, необходимый для обеспечения безопасности, охраны недр и окружающей среды. Остальные работники будут уволены, переведены в другие цеха или отправлены в простой.

К Айхальскому горно-обогатительному комбинату, помимо «Айхала» и «Зари», относятся карьеры «Юбилейный» и «Комсомольский». Первый этап разработки на «Заре» начался в июне 2016 г., к 2021 г. «Алроса» планировала выйти на проектную мощность карьера в 1 млн т руды в год. В 2019 г. совокупная добыча на «Айхале» и «Заре» составила около 2,6 млн карат.

В апреле «Алроса» уже выводила свой ограночный комплекс в **вынужденный простой**. В конце месяца генеральный директор «Алросы» Сергей Иванов заявил в эфире РБК ТВ, что компания, как и другие крупные игроки сектора, не продавали алмазы уже в течение полутора месяцев. «Алроса» в ближайшем будущем не нуждается в государственной поддержке, но этот вопрос может подняться, если продаж не будет в ближайшие три – четыре месяца, сказал Иванов.

<https://vedomosti.ru/business/news/2020/05/05/829596-alrosa-dobichu>

04.05.2020

Около 350 калининградских медиков отказались работать

Около 100 врачей и 250 человек среднего медицинского персонала в Калининградской области отказались работать в период борьбы с коронавирусной инфекцией, рассказал журналистам в понедельник региональный министр здравоохранения Александр Кравченко.

"У нас есть довольно большое число людей, которые отказались оказывать медицинскую помощь в этот нелегкий период, — под сотню врачей и две с половиной сотни среднего медперсонала. На это, наверное, есть свои причины, я не вправе их осуждать. По факту у нас 350 человек из системы еще до начала всей коронавирусной истории "встали и вышли", — сказал Кравченко.

Он отметил, что руководство лечебных учреждений не было обязано отправлять на больничный медработников старше 65 лет, многие врачи и медсестры этой категории остались работать. Однако, по словам Кравченко, с дефицитом медперсонала регион столкнулся еще до развития ситуации с коронавирусом.

"Конечно, дефицит персонала есть, люди работают на очень серьезном пределе. <...> Не могу сказать, что у нас катастрофически большое число среди заболевших медиков. Нужно понимать, что медработники — это самая большая группа риска на сегодня. А самое опасное с точки зрения инфицирования место — это медицинские организации. Сегодня у нас на лечении находятся 93 медработника", — сказал Кравченко.

Он добавил, что заболевание медработников коронавирусом было зафиксировано практически во всех медорганизациях. По словам министра, ожидается, что в крупнейшей в регионе калининградской областной клинической больнице, коллектив которой насчитывает 1,5 тысячи человек, количество заболевших медиков достигнет 95-100 человек.



По данным регионального штаба по контролю за новой коронавирусной инфекцией на 4 мая в Калининградской области на COVID-19 обследовано 21,9 тысячи человек. Выявлено 524 случая заражения (45 — за минувшие сутки), из них 121 человек выздоровел (семеро за последние сутки), умерли 11, остаются под медицинским наблюдением почти 1,9 тысячи человек, в том числе 154 в условиях обсерватории.

<https://ria.ru/20200504/1570962435.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

30.04.2020

РФ может поддержать потерявших работу из-за COVID-19 россиян регулированием миграции

Ограничение **трудовой миграции** из-за границы позволит поддержать граждан России, пострадавших от эпидемии коронавируса, рассказал ФБА "Экономика сегодня" проректор БГТУ «Военмех», лидер университетского профсоюза Марат Гогуадзе в ходе онлайн-эфира Медиагруппы "Патриот".

Крупный бизнес не в восторге от идеи создавать профсоюзные движения на своих предприятиях. В сегменте малого бизнеса в принципе отсутствует профсоюзный признак. Но такие организации развиты в государственных и образовательных учреждениях.

"Но в данном случае существуют сложности, которые заключаются в том, что люди, засидевшиеся на своих местах, не дают дорогу молодым. Поэтому происходит стагнация профсоюзов - люди не понимают, зачем они нужны. В нашем университете существует профсоюз, который не входит ни в одну федерацию и является независимым, поддерживающим работников и обучающихся. Он обеспечивает социальные гарантии и помогает решать вопросы, касающиеся повышения заработной платы, а также оказывает материальную поддержку, в том числе командам, которые выступают на предметных олимпиадах", - рассказывает Гогуадзе.

Главная задача, считает эксперт, - это сохранение заработной платы и трудоустройство студентов. В городе запущена программа, которая помогает нуждающимся учащимся.

"В эти тяжелые времена, когда людям действительно нужна поддержка, роль профсоюза возрастает. Государственные учебные учреждения не полностью находятся на содержании - у них существуют свои статьи расходов", - добавил он.

Кроме того, Марат Гогуадзе уточнил, что поддержать население, которое потеряло работу из-за коронавирусной инфекции, можно регулированием миграции из-за рубежа.

"Есть два типа миграции - это внутри страны и трудовая. Внутри страны ее ограничивать нельзя. Вместо этого стоит создавать более выгодные условия труда и социальную инфраструктуру в регионах, страдающих от проблемы с трудовыми ресурсами и задействовать профсоюзы.

Что касается **трудовых мигрантов** из-за границы, здесь необходимы ограничения и ужесточение квот. Так как Российской Федерации походит к этапу высокой безработицы в связи с кризисом из-за коронавируса. Многие предприятия обанкротятся, люди потеряют доходы, и на этом уровне нужно дать россиянам возможность найти новую работу и обеспечивать свою семью. Нам нужно решить вопросы, касающиеся безработицы внутри страны, за счет населения и наших ресурсов", - констатировал Гогуадзе.

<https://rueconomics.ru/439923-rf-mozhet-podderzhat-poteryavshikh-rabotu-iz-za-covid-19-rossiyan-regulirovaniem-migracii>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.05.2020

Более 700 тыс. безработных за 2 месяца. Министр труда отчитался о выплатах и новых мерах поддержки

В перерыве между майскими праздниками Владимир Путин провёл совещание, где оценивал, как работают меры поддержки экономики и людей. Министр труда и социальной защиты Антон Котяков отчитался по пособиям, которые назначают пострадавшим от коронавируса и семьям с детьми. Это 5 000 на детей до 3-х лет, повышенное пособие по безработице, а также министр труда и социальной защиты рассказал о сроках выплаты нового пособия на детей от 3-х до 7-и лет. Заявление на него начнут принимать уже с 20 мая. Он сообщил президенту о том, что мы уже знаем, писали об этом и разбирали законопроекты. Однако пробелы и несправедливости этих выплат, а также дальнейшие изменения не были упомянуты.

Долгожданное пособие 5 000

5 000 на детей до 3-х лет из семей, которые имеют право на маткапитал, — это одна из первых мер поддержки, которые анонсировал президент. Судя по шумихе в социальных сетях, это одно из самых ожидаемых пособий. С задержкой более, чем на 2 недели от обещанной даты его начали выплачивать с 17 апреля.

Право на него имеют все семьи с материнским капиталом, даже если он уже потрачен. По оценкам Антона Котякова, 1,898 млн детей уже получили пособия. К окончанию срока выплат 1 октября он ожидает, что деньги получат 3,3 млн детей.

Антон Котяков акцентировал внимание на том, что налоги с пособия не взимаются, а само оно не учитывается в доходах семьи, что не помешает получать и другие выплаты.

Министр в отчёте много раз упомянул, что межведомственное взаимодействие, которое сейчас налаживается, позволяет получать пособия без сбора документов. Ответственная служба самостоятельно делает запросы о доходе, составе семьи и прочей информации.

Чтобы получить 5 000 на ребёнка до 3-х лет тоже достаточно одного заявления на сайте ПФР или Госуслугах. Заявление проверяется в течение 5 дней и назначаются выплаты.

Материнский капитал выдаётся автоматически

Ещё один пример межведомственного взаимодействия — новые правила выдачи сертификата на материнский капитал. Он сейчас предоставляется в беззаявительном порядке. ПФР самостоятельно делает запрос в ЗАГС и высылает маме сертификат. Таким образом получили маткапитал почти 66 тыс. семей.

Пособие от 3-х до 7-и на месяц раньше

Пособие на детей от 3-7 лет включительно начнут выплачивать на месяц раньше запланированного срока — с 1 июня. Как отметил Антон Котяков, в некоторых регионах приём заявлений начнётся с 20 мая. Документы будут принимать дистанционно через Госуслуги, но для тех, у кого нет технической возможности подать заявление онлайн, смогут обратиться в МФЦ или органы соцзащиты.

Пособие получат семьи с доходом менее 1 прожиточного минимума, но если один из членов семьи потерял работу, то его доходы учитываться не будут.

По оценкам министра труда и социальной защиты, около 2 млн детей получат выплату. На это предусмотрено 105 млрд рублей.

Автоматический больничный для работающих пенсионеров



Чтобы обеспечить самоизоляцию людей старшего возраста, работающим пенсионерам старше 65 лет оформляются больничные листы удалённо на 2 недели. Такие больничные выплачивались уже 2 раза. Все сведения о трудоустройстве и заработке в ФСС предоставляет работодатель. Работнику ничего делать не требуется.

Таких больничных уже выдано 1,493 млн.

Пособие по безработице

Максимальное пособие по безработице в 2020 увеличено до 12 130. Также введён упрощенный дистанционный порядок подачи заявления. Документы для назначения пособия предоставлять не надо, достаточно одного заявления на портале «Работа в России» или Госуслугах. Все необходимые сведения предоставляет Пенсионный фонд по межведомственному взаимодействию. Его планируется расширить на ЗАГС и МВД, чтобы от граждан требовалось ещё меньше сведений.

Антон Котяков отчитался, что в России 1,243 млн безработных. За последние 2 месяца с 1 марта зарегистрировано 735 тыс.

Министр труда напомнил, что для уволенных до 1 марта пособие зависит от среднего заработка и стажа, после 1 марта — оно будет максимальным.

Семьи с детьми, где один из родителей остался без работы, получат доплату 3 000 на ребёнка. Деньги уже получили 97 тыс. детей.

Однако министр ничего не сказал по поводу пособия по безработице для самозанятых, оставшихся без поддержки, а также не упомянул о безработных, у которых пособие заканчивается в ближайшие месяцы.

Доход будет рассчитываться по-другому

В 2020 году среднедушевой доход будет считаться по-новому. В нём не будет учитываться доход безработного за предыдущие периоды, только на текущий момент.

Мониторингом количества безработных занимается портал «Работа в России», а также ПФР собирает данные с работодателей об уволенных и принятых на работу сотрудниках.

<https://www.vbr.ru/banki/novosti/2020/05/06/otchet-kotyakova/>

05.05.2020

В России вступил в силу закон, разрешающий не дублировать кадровые документы на бумаге

Закон о проведении эксперимента по введению электронного документооборота вступил в силу в России во вторник. После принятия ряда дополнительных регламентирующих документов, предприятия - участники эксперимента смогут полностью или частично вести кадровый документооборот в электронном виде. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе Минтруда РФ.

Президент России Владимир Путин 24 апреля подписал федеральный закон о проведении этого эксперимента, который продлится до 31 марта 2021 года. Он позволит его участникам не дублировать важные трудовые документы на бумажном носителе, как это было раньше. Минтруду России в ближайшее время необходимо разработать положение о порядке проведения эксперимента и принять ряд других регламентирующих документов.

Без лишних бумаг



"Переход на электронный кадровый документооборот значительно упростит оформление **трудовых отношений** с вахтовыми работниками, позволит знакомить сотрудников с графиками отпусков и другими рабочими документами в электронном виде", - рассказали в **Минтруде**.

По данным ведомства, многие компании уже начали вести внутренний документооборот в электронном виде.

"Кадровый документооборот - одна из сфер, где определенные документы должны дублироваться на бумажном носителе. До **принятия закона** требовалось, чтобы ряд документов обязательно был на бумажном носителе: трудовой договор, ученический договор, договор о полной и материальной ответственности, заявление об увольнении и другие", - пояснили в **Минтруде**.

Это существенно усложняло переход на удаленную работу, заключение трудовых договоров при вахтовой работе. Как уточнили в министерстве, у участников эксперимента появится возможность оформлять эти важные документы в электронном виде без дублирования в бумажном виде.

Добровольное участие

Эксперимент позволит работникам дистанционно знакомиться с локальными нормативными актами, графиками отпусков, сменности, другими документами, связанными с работой, заключать трудовые договоры и дополнительные соглашения к ним.

"Работники и лица, поступающие на работу, принимают участие в эксперименте добровольно, это отражается в трудовом договоре (дополнительном соглашении к нему), и вправе отказаться от участия в эксперименте, уведомив об этом работодателя", - добавили в ведомстве.

Отмечается, что для того, чтобы присоединиться к эксперименту, необходимо сообщить о своем желании в **Минтруд** РФ. Перечень участников эксперимента по мере поступления заявок будет расширяться.

<https://tass.ru/obschestvo/8397165>

01.05.2020

Минтруд и Федерация независимых профсоюзов России поддержали создание трудовых комиссий. Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) и министерство труда и социальной защиты поддержали **предложение** "Единой России" о создании трудовых комиссий.

Председатель ЕР Дмитрий **Медведев** предложил создать в каждом регионе страны трудовые комиссии, в которые войдут представители региональной исполнительной власти, службы занятости, деловые объединения и профсоюзы.

"Я бы поддержал **предложение** ваше по поводу создания трудовых комиссий в рамках партии "Единая Россия". Мы, безусловно, там будем участвовать, но нужен такой не популистский, не, так сказать, поверхностный подход к этим вопросам, я думаю, что трудовые комиссии как раз могут это сделать, не чисто политический подход", - сказал председатель ФНПР Михаил Шмаков на онлайн-совещании по вопросам совершенствования трудового законодательства.

Глава ФНПР также отметил, что трудовое **законодательство** не мертвый и не жесткий документ, оно должно быть гибким.

"Поддерживаем вашу инициативу по созданию трудовых комиссий. Я думаю, вот сейчас в такой вот оперативный момент это будет серьезное решение", - сказал первый заместитель главы **Минтруда** Алексей **Вовченко**.

РИА Новости. Все Новости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

04.05.2020

Роструд напомнил, как выплачивается зарплата за работу в нерабочие дни в мае

Нерабочие дни с 6 по 8 мая оплачиваются работающим в эти дни гражданам так же, как и нерабочие дни в апреле: в одинаковом размере. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе Роструда.

"Нерабочие дни с 6 по 8 мая оплачиваются так же, как и нерабочие дни в апреле. То есть заработка сохраняется и выплачивается в обычном размере", - подчеркнули в Роструде.

Ранее министр труда и социальной защиты Антон Котяков заявил, что заработка сотрудников не должна снижаться, если их трудовые обязанности на период нерабочих дней не изменились. По словам главы Минтруда, в удаленном режиме сейчас работают около 10% россиян.

Период самоизоляции действует в РФ до 11 мая. Нерабочими объявлены 6, 7 и 8 мая. Дни с 1 по 5 мая и с 9 по 11 мая, согласно производственному календарю, являются праздничными выходными днями.

Как ранее напомнили ТАСС в Роструде, для тех, кто получает оклад, Трудовым кодексом РФ установлена гарантия, согласно которой наличие в календарном месяце нерабочих праздничных дней не является основанием для снижения зарплаты.

[https://tass.ru/економика/8392875](https://tass.ru/ekonomika/8392875)

05.05.2020

Названы пять отраслей, где сейчас срочно требуются рабочие руки

Несмотря на коронавирус, количество вакансий в этих сферах только растет

От коронавируса нам пока никуда не деться. Да и после окончания пандемии, по прогнозам, внимание к этой сфере какое-то время будет оставаться повышенным Фото: Алексей БУЛАТОВ

Один из главных страхов последнего месяца - остаться без работы и дохода. Кажется, что из-за пандемии и связанных с ней ограничений рушится вообще все. Но есть сферы, где благополучно продолжают набирать персонал и обещают платить ему деньги. И это не только курьеры разросшихся нынче из-за всеобщей самоизоляции служб доставки. «КП» проанализировала для вас крупнейшие ресурсы по поиску работы и работников, а также экспертные мнения и составила рейтинг сфер, где в нынешние непростые времена очень нужны люди.

1. Медицина и фармацевтика.

Да, тут все понятно - от коронавируса нам пока никуда не деться. Да и после окончания пандемии, по прогнозам, внимание к этой сфере какое-то время будет оставаться повышенным.

По данным HeadHunter на середину апреля, количество вакансий в этой сфере в сравнении с тем же месяцев прошлого года увеличилось на 99%. А на государственном портале «Работа в России», как сообщил на днях глава Роструда Михаил Иванков, сейчас размещено более 100 тысяч заявок со всей России на медсестер, санитаров и врачей разного профиля.

Кого прежде всего ищут? Судя по вакансиям как «Работы в России», так и во всем государственном портале Superjob, нужны действительно специалисты самого разного уровня и профиля - от фармацевтов-провизоров до заведующих и заместителей заведующих всевозможными лечебными заведениями. Даже вроде бы никак не связанных с коронавирусом врачей-сексологов ищут. Но больше всего нужен, конечно, низовой медицинский персонал с не самыми большими зарплатами - медсестры, санитарки.



2. Госсектор.

Государственный аппарат и обслуживающие его сферы, судя по всему, никакой коронавирус не берет - набор сотрудников во всевозможные госструктуры идет полным ходом. По данным HeadHunter, количество вакансий там в этом апреле в сравнении с прошлым увеличилось аж на 82%.

Кого хотят-то? Нужны инспектора ДПС, налоговые инспектора и просто специалисты по налогообложению, соцработники, секретари суда, охранники в систему ФСИН, полицейские. Даже в Росгвардию людей ищут. Больше всего вакансий так или иначе связано со сферой обеспечения безопасности - МВД, ФСИН или Минобороны.

3.Рабочий и производственный персонал

По словам Михаила **Иванкова**, в сфере производства на госпортале сейчас - более 300 тысяч вакансий, нужны слесари, токари, фрезеровщики, электромонтажники. Зарплаты, по данным порталов, есть и не самые плохие. Сварщиком в Нижнем Тагиле, например, за 80 тысяч трудиться зовут.

Собственно, проблемы с рабочими, особенно квалифицированными, были почти всегда. Но в этом апреле, несмотря на пандемию, спрос на рабочий персонал вырос на 16% в сравнении с прошлым годом (данные HeadHunter). Эксперты предполагают, что это может быть связано с закрытием границ и оттоком мигрантов из братских республик. Не все из них только улицы мели, некоторые занимали и места слесарей и электромонтажников.

В сфере производства на госпортале сейчас более 300 тысяч вакансий, нужны слесари, токари, фрезеровщики, электромонтажники

4.Сельское хозяйство

Около 37 тысяч вакансий - только на портале «Работа в России». Нужны агрономы, трактористы, зоотехники, овощеводы, ветеринары.

А особенно - работники на посевную. Тут тоже образовался некий вакуум из-за отсутствия сезонных работников из братских среднеазиатских республик, оказавшихся ныне за закрытыми границами.

5.Домашний персонал

По данным HeadHunter, спрос на всевозможных сиделок, нянь, помощниц по хозяйству вырос в сравнении с прошлым годом на 10%. Удаленная работа из дома - все равно работа, и сидящие у тебя на голове дети ей не очень способствуют. Ухаживать же за престарелыми или больными родственниками - особенно если они живут не рядом - из-за самоизоляции стало проблематичнее, а соцслужбы далеко не везде работают прекрасно.

КТО ЕЩЕ?

Как поясняют в компании HeadHunter, также среди сфер, где количество вакансий, как минимум, не упало, - строительство. В большинстве регионов работы там не прекращались. И, судя по всему, строительству жилья власти будут стараться не дать встать всеми силами - новые обманутые дольщики сейчас будут очень не кстати.

В **Роструде** добавляют, что есть немало вакансий, связанных с удаленной работой. Такие сотрудники требуются в интернет-магазины, ищут менеджеров по продажам и финансовых агентов «на удаленке».

А что будет, когда пандемия все-таки закончится? По прогнозам Института прогрессивного образования, вырастет спрос - правда, кратковременно - на антикризисных и финансовых консультантов. Что логично, куда ж без них в кризисной ситуации. А также на психологов - после долгого периода самоизоляции большему числу людей, чем обычно, потребуется их помощь.



Будут востребованы программисты, SMM и контент-менеджеры, а также прочие специалисты, обслуживающие всеобщий уход в онлайн, откуда многие бизнесы теперь вряд ли захотят возвращаться.

Останется и спрос на сотрудников служб доставки и интернет-магазинов, включая водителей, курьеров, диспетчеров, менеджеров по продажам. Особенно на тех, кто готов часть этих функций совмещать (курьер с правами и своим авто).

Также какое-то время люди будут с большим вниманием относиться к собственному здоровью и здоровью своих близких - потому сфера медицины останется популярной.

И наконец, сможет воспрянуть духом и наверстать упущенное сфера бытовых услуг. Граждане бросятся решать проблемы, накопившиеся за время самоизоляции, - понадобятся всевозможный ремонт авто, мебели, бытовой техники, а также парикмахерские услуги.

<https://www.msk.kp.ru/daily/27127.3/4211328/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.05.2020

Госинспекция труда расследует смертельный случай на ВМЗ

Государственная инспекция труда в Нижегородской области приступила к расследованию смертельного несчастного случая на территории Выксунского металлургического завода (ВМЗ), сообщается на сайте ведомства.

Напомним, что 29 апреля компания «Артекс» по договору с ВМЗ осуществляла строительство склада. Во время раскопки траншеи на 50-летнего разнорабочего обрушилась масса песчано-щебневой смеси. В результате мужчина скончался.

В настоящее время Госинспекция устанавливает причины несчастного случая, а также проверяет соблюдение норм охраны труда.

http://www.vremyan.ru/news/gosinspekcziya_truda_rassleduet_smertelnyj_neschastnyj_sluchaj_na_vmz.html

06.05.2020

Госинспекция труда в Оренбургской области восстановила права работников

В результате осуществления федерального государственного надзора 52 работникам ООО «Южно-Уральская буровая компания» выплачена задолженность по заработной плате.

Работники получили зарплату за март, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2019 года и январь 2020 года.

За нарушение законодательства о труде виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

http://oreninform.ru/list/detail.php?SECTION_ID=4426&ID=125146

05.05.2020

Трудинспекция насчитала семь несчастных случаев в Коми

За четыре месяца 2020 года Государственная инспекция труда в Коми расследовала и поставила на учет семь тяжелых несчастных случаев на производстве.



Как сообщили в пресс-службе ведомства, пять случаев оказались тяжелыми, два - смертельными. По три несчастных случая зафиксировано в Сыктывкаре и Усинску, один - в Воркуте (травму получил шахтер).

Основные причины **производственного травматизма**: неудовлетворительной организация производства работ, нарушение технологического процесса, нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда.

Один смертельный случай связан с нарушениями ПДД и трудового распорядка, которые привели к гибели в реке тракториста в Сыктывкаре.

<https://vashgorodnews.ru/obshhestvo/535797-trudinspekcija-naschitala-sem-neschastnyh-sluchaev-v-komi.html>

04.05.2020

На воронежском авторемонтном заводе Минобороны выплатили 40 млн рублей долгов по зарплате. Государственная инспекция труда в Воронежской области добилась выплаты более 40 млн рублей долгов по зарплате сотрудникам воронежского 172-го Центрального авторемонтного завода (172-ЦАРЗ). Об этом ведомство сообщило в понедельник, 4 мая.

В Гострудинспекции пояснили, что задолженность по заработной плате в 172-ЦАРЗ имела негативную тенденцию к росту с 17 млн рублей в июле 2019-го до 47 млн рублей в декабре 2019 года. В январе долг частично погасили, однако к апрелю 2020 года он вновь скопился – до 50,5 млн рублей. Выплату зарплаты инспекция труда отслеживала в еженедельном режиме. На май из этой суммы погасили более 40 млн рублей.

Завод 172-ЦАРЗ (улица Димитрова, 83) основан 1 сентября 1945 года. Предприятие входит в состав Министерства обороны. Завод специализируется на ремонте автомобилей, техники Минобороны и другой техники специального назначения. Здесь ремонтируют весь модельный ряд машин ГАЗ, КамАЗ, БАЗ, ЗИЛ, инженерной и военной техники, топливозаправщиков. Кроме того, на предприятии изготавливают продукцию общего машиностроения.

<https://news.yandex.ru/yandsearch?text=%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B0%D8%D1%81+%D0%B2%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%B5%D0%B2+%rpt=nnews2&rel=tm>

30.04.2020

Зарплату не дают. Челябинцы завалили жалобами трудовую инспекцию

С начала пандемии и введения ограничительных мероприятий в областную **гострудинспекцию** посыпались жалобы на работодателей, не желающих платить, вынуждающих работников идти в отпуск за свой счёт или уволиться по собственному желанию.

На конец апреля в ведомстве насчитывалось около сотни жалоб от работников, которых начальство вынуждает идти в отпуск за свой счёт. Уволиться по собственному желанию в основном просят в сфере малого и среднего предпринимательства. Трудинспекция и областная прокуратура выезжают на совместные проверки. На предприятиях, где действительно выявляются нарушения, работодателям выдают предостережения, делают предписания.

«Работник, увольняющийся по собственному желанию, вправе рассчитывать на компенсацию за неиспользованный отпуск и на сумму, причитающуюся за отработанное время», - напомнил врио заместителя руководителя инспекции Сергей Фомичёв.

Массовых сокращений не будет

В **Государственной инспекции труда** в Челябинской области уверяют, что массовых сокращений на крупных предприятиях в апреле не было.



«Ситуацию мы мониторим, за последний месяц массовых сокращений не зарегистрировано, - заявил Фомичёв. - С завода «ЧТЗ-Уралтрак» нам присылали информацию, что планируют сокращения, но когда и насколько масштабные, пока неизвестно. Пока люди работают».

Он признался, что с начала введения в области режима всеобщей самоизоляции количество обращений в **инспекцию труда** удвоилось. За месяц две телефонные горячие линии приняли 1500 обращений.

«В первые нерабочие дни одни граждане спрашивали, почему они должны работать, несмотря на указ президента, другие, напротив, возмущались, почему они не должны работать, - рассказал Фомичёв. - Также в первую неделю было много вопросов по оформлению больничных листов. В основном, этим интересовались мамы школьников, которые беспокоились, как их дети будут учиться самостоятельно на «удалёнке» и выражали своё желание сидеть дома с ними. Сейчас наступили сроки апрельской зарплаты и посыпались жалобы на работодателей, не желающих платить. Проверяем информацию, работы очень много».

Нужны сельхозработники и врачи

На конец апреля в Челябинской области насчитывалось 35 тысяч безработных. Об этом сообщил начальник Главного управления по труду и занятости населения региона Владислав Смирнов на онлайн-конференции в «Аиф-Челябинск».

«К маю этот показатель будет чуть выше 36 тысяч, - добавил он. - А к июлю достигнет 45 тысяч. Возможно, даже 50 тысяч. Эти цифры чуть выше прогноза, который мы делали в марте, поскольку на момент его подготовки нам ещё было неизвестно о решениях президента».

Смирнов также напомнил, что граждане, уволенные после 1 марта и вставшие на учёт в качестве безработных на биржу труда, в апреле, мае и июне будут получать пособия в размере 15 тыс. рублей (включая уральский коэффициент). Более двух тысяч жителей области такие пособия уже получили. Кроме того, начались выплаты в размере трёх тысяч рублей на каждого несовершеннолетнего ребёнка, который есть у безработного. По мнению начальника ГУ по труду и занятости населения области, это продлит нахождение граждан на учёте на максимально возможный срок ради получения пособий.

«Снижение количества безработных ожидается только в июле, - говорит Смирнов. - В течение последних двух недель не снижается количество вакансий. Много предложений по сельскому хозяйству, стройке и логистике. Много вакансий по медицине, но это давняя история, не связанная с пандемией».

https://chel.aif.ru/society/zarplatu_ne_dayut_chelyabincy_zavalili_zhalobami_trudovuyu_inspekciyu

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.05.2020

Омбудсмен: Порядок признания врачей пострадавшими от COVID-19 вызывает вопросы

Действующий порядок признания медработников пострадавшими от COVID-19 вызывает обоснованные вопросы экспертов в сфере охраны труда. Об этом заявили в аппарате уполномоченного по правам человека в Петербурге Александра Шишлова.

В соответствии с постановлением городского правительства сотрудники медучреждений, заболевшие во время оказания помощи пациентам с коронавирусной инфекцией, а также члены их семей имеют право на получение единовременных выплат. Сумма варьируется от 300 тыс. до 1 млн рублей. Однако решение о признании медика пострадавшим принимает не независимая комиссия во главе с руководителем регионального Роспотребнадзора (как в случаях установления профессионального заболевания), а внутренняя комиссия больницы.



«Заключение подписывает главный врач (явный конфликт интересов). Для получения выплат членами семьи умершего медика в справке о смерти должна быть указана коронавирусная инфекция, а не иные, обусловленные COVID, заболевания», — отметил Шишлов.

Омбудсмен считает, что каждый случай инфицирования медиков необходимо расследовать в соответствии с постановлением правительства РФ «Об утверждении положения о расследовании и учете профессиональных заболеваний» и рекомендациями Роструда. По его мнению, должна создаваться независимая комиссия, которая в том числе устанавливает, был ли обеспечен сотрудник необходимой защитой.

Кроме того, при установлении причин смерти медицинских работников Шишлов предлагает опираться на московский опыт. Он уверен, что положительные результаты тестов на COVID-19 и диагноз «пневмония» надо учитывать независимо от иных сопутствующих заболеваний.

Уполномоченный напомнил, что в Петербурге новая коронавирусная инфекция официально подтверждена более чем у 250 медиков. По данным на 4 мая умерли 12 человек. Накануне городская администрация подтвердила смерть еще четырех медицинских работников.

Ранее Смольном заявили, что на складах маски, халаты и прочие СИЗ есть в достаточном количестве. Тем не менее сотрудники петербургских больниц неоднократно жаловались на нехватку средств защиты, необходимых для работы с пациентами с COVID-19.

Депутат Законодательного собрания Борис Вишневский попросил объяснить, как такое возможно. Парламентарий Алексей Ковалев потребовал привлечь к уголовной ответственности тех, кто не обеспечил медиков средствами защиты.

<https://www.rosbalt.ru/piter/2020/05/06/1841870.html>

05.05.2020

В Трудовой кодекс могут внести понятие "удаленной работы"

Понятие "удаленной работы" может появиться в Трудовом **кодексе** РФ. **Законопроект** об этом разработан экспертами Общероссийского народного фронта.

"Мы еще в августе 2019 года обратились в министерство **труда** и соцзащиты с **предложением** разрешить штатным сотрудникам компаний работать удаленно", - сказал на заседании штаба ОНФ во вторник сопредседатель штаба, гендиректор АНО "Россия - страна возможностей" Алексей Комиссаров. Было предложено ввести в Трудовой **кодекс** понятие "временная удаленная работа" и устанавливать такой режим в случае необходимости. При этом предполагается письменное согласие обеих сторон. "Тогда это уже было актуально, мы сталкивались с такой ситуацией, ОНФ такие ситуации знает, когда люди вынуждены были работать удаленно и договаривались просто с работодателем, а потом возникали судебные споры. И они часто разрешались не в пользу сотрудника, поскольку понятия удаленной работы не существовало в трудовом **законодательстве**".

Сейчас, когда эта тема стала суперактуальной, было направлено еще одно обращение в правительство, письмо на имя зампредседателя правительства Татьяны Голиковой, сообщил Комиссаров. "**Предложение** находится на **рассмотрении**. Надеюсь, что оно будет принято", - сказал он. По словам Комиссарова, **законопроект** и сопутствующие документы полностью готовы, осталось принять последние решения и внести его в **Госдуму**.

<https://rg.ru/2020/05/05/v-trudovoj-kodeks-mogut-vnesti-poniatie-udalennoj-raboty.html>



05.05.2020

Москалькова призвала законодательно определить специфику удалённой работы

Особенности реализации **трудовых отношений** и цифровой коммуникации во время дистанционной работы необходимо закрепить законодательно. Об этом заявила уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова в интервью РИА «Новости».

Ранее Москалькова провела заседание Евразийского альянса омбудсменов в формате видеоконференции. В ходе мероприятия также обсуждались особенности **трудовых отношений** в период пандемии.

По словам омбудсмена, часть населения говорит о том, что «**трудовые права** превратились в трудовые привилегии, потому что они хотят работать, но не могут». Другие граждане, наоборот, заявляют, что «их **трудовые отношения** резко усложнились этой ситуацией».

«Нужен акт, который бы предусматривал возможность реализации **трудовых отношений** в условиях борьбы с эпидемией и пандемией», - полагает Москалькова.

По её мнению, также нужен и документ о порядке коммуникации между органами власти в электронном виде. Уполномоченный обратится в **кабмин** с просьбой создать подобный документ об организации контроля и взаимодействия ведомств в условиях цифровых технологий вне зависимости от того, есть ограничения в мире или нет.

Москалькова рассказала, что столкнулась с тем, что электронные письма, которые она направила, иногда остаются без ответа. Их приходится «подталкивать» звонками либо писать на бланке письмо и отправлять спецсвязью, чтобы получить должную реакцию, сообщила омбудсмен.

Ранее фракции «Единая Россия» Сергей Неверов заявил, что пандемия коронавируса сделала изменения в Трудовой **кодекс** неизбежными, однако нельзя допустить ни одной лазейки, которая бы ослабила защиту прав людей.

<https://www.pnp.ru/social/moskalkova-prizvala-zakonodatelno-opredelit-specifiku-udalyonnoy-raboty.html>

01.05.2020

Регулирование трудовых отношений на фоне пандемии требуют нового взгляда - Медведев

Изменения в сфере занятости с учетом цифровизации экономики и на фоне пандемии коронавируса требуют нового взгляда на регулирование **трудовых отношений**. Об этом заявил председатель "Единой России", замглавы Совета безопасности РФ Дмитрий **Медведев** на онлайн-совещании по вопросам совершенствования трудового **законодательства**.

Он напомнил, что ранее на площадках партии поднималась тема изменений в сфере занятости, обусловленных развитием цифровых технологий, "прорабатывали **предложения** по новым формам занятости, по корректировке трудового **законодательства**, вопросы **сокращения рабочего** времени, обсуждали даже перспективы перехода к 4-дневной рабочей неделе".

"Ситуация с развитием пандемии в мире придает этой работе новый и очень важный импульс", - сказал он. Председатель партии пояснил, что сейчас многие люди перешли в режим удаленной занятости. Кроме того, по его словам, активно осваиваются цифровые технологии, которые с одной стороны предоставляют значительные возможности для самореализации, а с другой - создают для отдельных категорий граждан риски потерять работу и остаться невостребованными.



"Очевидно, мы должны будем по-другому взглянуть на регулирование **трудовых отношений**, и сейчас эта задача перешла из плоскости обсуждения в рабочий режим. Поэтому нужно детально проанализировать тот опыт, который накапливается прямо сейчас, а затем вернуться к вопросам изменения трудового **законодательства**, чтобы оно стало более современным и отвечало на те вызовы, с которыми столкнулось человечество в 2020 году", - добавил **Медведев**.

<http://www.ng.ru/news/677969.html>

01.05.2020

Медведев хочет заняться защитой трудовых прав людей

Лидер "Единой России" Дмитрий **Медведев** сообщил, что хочет заняться защитой прав людей, **трудовые права** которых не соблюдаются в условиях ограничений.

В ходе онлайн-совещания по вопросам совершенствования трудового **законодательства** **Медведев** напомнил о работе партии с правозащитниками и профсоюзами. По его словам, ЕР получала и обрабатывала обращения о различных проблемных ситуациях в условиях распространения коронавируса и ограничений.

"Речь шла и об увольнениях людей, о принуждении их работать в недопустимых в период пандемии условиях, когда не соблюдаются элементарные нормы безопасности. Безусловно, эта работа будет продолжена", - сказал **Медведев**.

Он сообщил, что с 6 по 12 мая будет проводиться дистанционный прием граждан. "Я подумал сейчас... может быть, давайте посмотрим... я тоже в какой-то из этих дней уделил бы внимание лично этой проблеме, и с кем-то из людей, у которых сейчас есть такие проблемы, можно было бы переговорить и постараться помочь... во всяком случае, я надеюсь, я окончательно свои навыки юриста свои не утратил и какие-то разумные вещи мог бы порекомендовать", - отметил **Медведев**.

https://ria.ru/20200501/1570857894.html?rcmd_alg=slotter

30.04.2020

Кабмин утвердит четкие правила для поддержки системообразующих предприятий

Правительство утвердит четкие и прозрачные правила, на основании которых будут приниматься решения по мерам поддержки системообразующих предприятий. Об этом заявил в четверг премьер-министр Михаил **Мишустин** на заседании правительства.

Он напомнил, что среди мер поддержки таких компаний - кредиты по льготной ставке не более 5%. "Суммарный объем таких кредитов определен в общей сумме до 400 млрд [рублей], они будут выдаваться прежде всего на пополнение оборотных средств", - сказал премьер. Он добавил, что находящиеся в зоне особого риска системообразующие предприятия смогут претендовать и на другие виды поддержки, в том числе на отсрочку уплаты налогов и на госгарантии для реструктуризации кредитов.

"Будет подписано постановление правительство, утверждающее четкие и прозрачные правила отбора таких предприятий, на основании которых будут приниматься окончательные решения по их поддержке", - сказал **Мишустин**.

Он отметил, что правительственный комитет по повышению устойчивости развития российской экономики утвердила отраслевые списки из 1,1 тыс. системообразующих предприятий, которые обеспечивают занятость большого числа людей. Мониторинг их финансово-экономического состояния и помочь этим предприятиям позволят поддержать рынок труда и быстро вернуться к нормальному ритму экономической жизни после снятия всех ограничений, подчеркнул **Мишустин**.



Кроме того, как сообщил премьер-министр, дополнительные меры поддержки будут оказаны малому и среднему бизнесу. "Помимо кредитов по нулевой ставке, малым и средним предприятиям из пострадавших отраслей будет легче получить льготные микрозаймы, а также реструктурировать свои долги, - сказал **Мишустин**. - Мы выделим 2 млрд рублей бюджетам субъектов РФ на пополнение резервов государственных микрофинансовых и региональных гарантийных организаций".

<https://tass.ru/ekonomika/8373363>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

05.05.2020

Онлайн-конференция о миграционной политике в условиях пандемии

12 мая в 14:00 Международный мультимедийный пресс-центр МИА "Россия сегодня" проведет онлайн-конференцию на тему: "Проявления расизма, ксенофобии и миграционные процессы в условиях пандемии коронавируса".

Участники:

- член Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека, член президиума Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям Александр БРОД;
- член президиума Совета по межнациональным отношениям при Президенте РФ, главный научный сотрудник Института этнологии и антропологии РАН Владимир ЗОРИН;
- директор Центра этнополитических исследований Пятигорского государственного университета Майя АСТВАЦАТУРОВА;
- член Общественной палаты РФ, председатель Духовного собрания мусульман России Альбир КРГАНОВ;
- профессор Государственного университета управления, член экспертно-консультативного совета при Главном управлении по вопросам миграции МВД России Владимир ВОЛОХ;
- руководитель сектора изучения миграционных и интеграционных процессов Института социологии РАН Владимир МУКОМЕЛЬ;
- член президиума Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям, политолог Богдан БЕЗПАЛЬКО.

Пандемия коронавируса повсеместно обострила такие проблемы, как межэтнические отношения и миграционные процессы. В разных странах мира наблюдается рост ксенофобских настроений в условиях прямых экономических, политических и социальных рисков. На российском рынке труда с участием иностранных работников произошло значительное **сокращение рабочих мест**, что в свою очередь ведет к росту теневой занятости, способствует увеличению количества правонарушений, влечет развитие антисанитарных условий в быту, что крайне нежелательно в условиях пандемии.

В ходе мероприятия будет представлен доклад Московского бюро по правам человека "Проявления расизма, ксенофобии и миграционные процессы в условиях пандемии коронавируса", эксперты обсудят ситуацию, сложившуюся в сфере национальной и миграционной политики в России и за рубежом, представят рекомендации для международных организаций, органов власти и институтов гражданского общества.

ММПЦ МИА "Россия сегодня" в связи со сложной эпидемиологической ситуацией и в целях максимального снижения рисков распространения коронавируса будет осуществлять видеотрансляции всех пресс-мероприятий.



Мониторинг 6 мая 2020

интегрум

Для подписки на e-mail рассылку анонсов пресс-центра МИА "Россия сегодня" отправьте заявку на accreditation@rian.ru

<https://ria.ru/20200505/1571000293.html>